

习近平致贺范德贝伦当选连任奥地利总统

新华社北京10月10日电 10月10日,国家主席习近平致电范德贝伦,祝贺他当选连任奥地利联邦总统。

习近平指出,我高度重视中奥关系,愿同范德贝伦总统一道努力,推动中奥友好战略伙伴关系取得新发展,造福两国和两国人民。

减负增效重实干 担当尽责开新篇

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央把解决形式主义突出问题和为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进,以全面从严治党新实践探索新时代党的自我革命新路径。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠治形式主义、官僚主义突出问题,为基层卸下不必要的负担。

见第二版

喜迎二十大

我省着力完善政策扩大供给改善环境——

消费市场规模扩大 新业态新模式涌现

本报记者 胡晓蓉



近日,省统计局发布报告显示,党的十八大以来,我省深入贯彻党中央各项决策部署,统筹推进经济社会发展,着力完善消费政策,扩大消费供给,改善消费环境,全省消费市场规模不断扩大,消费结构持续优化,消费新业态新模式不断涌现,持续推进贸易市场高质量发展。

消费总额突破万亿 城乡差距不断缩小

2012年至2021年,全省社会消费品零售总额由4380.22亿元扩大至10731.80亿元,10年增长近2.5倍,年均增长11.1%。消费市场规模由千亿级稳步迈入万亿级。

市场主体数量快速增长。随着营商环境持续优化,全省贸易领域活力不断增强,2021年全省限额以上批零住餐法人共6101户,较2012年增长78.2%。

城乡消费品市场呈现协同发展的总体态势。随着全省脱贫攻坚取得全面胜利、乡村振兴深入推进,城乡居民可支配收入持续增长,消费能力不断提升。2012年至2021年,城镇市场零售额从3833.9亿元扩大至9345.38亿元,增长近2.4倍,

年均增速11.0%;乡村市场零售额从546.31亿元扩大至1386.42亿元,增长近2.5倍,年均增速11.5%,乡村消费市场快速成长,年均增速略高于城镇。

消费新业态新模式不断涌现。在互联网、大数据、人工智能等新技术推动下,新旧业态加速融合,消费品供给方式与消费方式趋向多样化、便利化、高效化,网络销售占比逐年提高。

2021年,全省限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额同比增长37.0%,高于全省限额以上单位商品零售额增速25.8个百分点;集商业零售、餐饮、休闲养生、娱乐、文化、教育等多项服

务功能于一体的城市商业综合体逐渐成为消费领域新动能的重要载体。2021年底,全省纳入专项统计调查的10个城市商业综合体,全部可出租面积达85.01万平方米,可出租摊位2440个,出租率为87.5%,全年总客流量9001万人次,发展势头良好。

居民消费能力提升 消费结构持续优化

党的十八大以来,我省坚持稳中求进工作总基调,持续推进精准扶贫、民生保障、就业创业各项工作,全省城镇和农村居民收入持续平稳较快增长。

2021年全省城镇居民人均可支配收入40904.9元,2012年至2021年年均增长8.6%;2021年云南农村居民人均可支配收入14197.3元,10年年均增长13.9%。

城乡居民收入比是衡量城乡居民收入差距的一个重要指标,也是衡量城乡经济协调发展的重要标尺。我省统筹区域、城乡一体化协调发展,深入推进建设乡村振兴战略,2012年至2021年农村居民收入增速持续快于城镇,城乡居民收入比由2012年的3.44:1持续缩小为2021年的2.88:1,城乡居民收入差距不断缩小。

消费品市场规模不断扩大的同时,居民消费由传统消费向新型消费转变,由商品消费向服务性消费转变,居民消费结构不断优化。

2021年,全省居民人均消费支出中用于医疗保健、交通、教育文化娱乐服务方面的支出占比分别为9.02%、15.05%和10.92%,较2012年分别提高1.6、1.9和0.6个百分点。2021年,全省恩格尔系数为31.6%,较2012年下降5.3个百分点,生活水平不断提高,生活质量得到改善。

奋进新征程 建功新时代

云南260余家医疗机构参与集采

脊柱类耗材中选产品平均降价84%

本报讯(记者 陈鑫龙)记者从省医保局获悉,国家组织骨科脊柱类耗材集中带量采购拟中选结果近日在上海产生。云南省共有260余家医疗机构填报采购需求量,首年意向采购量共48501套,占全省医疗机构总需求量的90%以上。本次集采全省预计每年可节约费用11亿元,将进一步释放集采改革的制度红利,减轻群众就医负担。

据了解,本次中选产品平均降价84%,占脊柱手术量1/3的胸腰椎后路固定融合术,其耗材平均每套价格从3.3万元下降至4500元左右,其中一些知名外资品牌每套价格从6万元降至4800元左右。技术最新的胸腰椎微创手术,其使用的耗材每套价格从近4万元下降至5600元左右。用于治疗压缩性骨折的椎体成形术耗材,每套平均价格从2.7万元下降至1100元左右。

据记者了解,本次中选产品平均降价84%,占脊柱手术量1/3的胸腰椎后路固定融合术,其耗材平均每套价格从3.3万元下降至4500元左右,其中一些知名外资品牌每套价格从6万元降至4800元左右。技术最新的胸腰椎微创手术,其使用的耗材每套价格从近4万元下降至5600元左右。用于治疗压缩性骨折的椎体成形术耗材,每套平均价格从2.7万元下降至1100元左右。此外,脊柱集采将可能用到的初次和翻修的产品都纳入采购范围之内,根据手术类型、手术部位、入路方式等,共分为14个产品系统类别、29个竞价单元、872套系统,几乎囊括所有脊柱类耗材,包括各种各样的螺钉、金属板、金属棒以及骨水泥、人工椎体等。可用于颈椎、腰椎疾病,脊柱压缩

性骨折、椎间盘突出等疾病患者治疗所需,能满足95%的脊柱类手术所需。

据统计,脊柱类的高值医用耗材整体费用占全部高值医用耗材的15%以上,集采将市场所有的产品交由医疗机构进行选择,并根据产品系统分别报量,使医疗机构的需求和企业的供给能够紧密对接,最大化满足临床需求,既实现了合理降低脊柱耗材价格,又提高了企业参与改革的积极性和中选率。统计显示,企业中选率达89%。171家企业参与,共有152家中选,多元化产品供给,将有利于集中采购结果的顺利执行,能够充分满足临床需求。

至此,云南开展的耗材集中带量采购,已覆盖冠脉支架、人工关节系统、脊柱、骨科创伤、球囊、眼科晶体、起搏器等19类医用耗材。

据介绍,省医保局将充分发挥医保基金战略性购买作用,持续推进云南药品和高值医用耗材集中带量采购常态化制度化开展并提速扩面,在按照国家统一安排部署确保全省患者早日用上降价后的脊柱中选产品基础上,推动更多药品和高值医用耗材价格合理降低,持续减轻人民群众的医药费用负担。

昆明轨道交通成网运营

昆明首条地铁6号线自2012年6月试运行10年来,昆明轨道交通从无到有,走过了从单线到“十”字,再迈向“米”字的历程,目前已建成开通6条运营线路,总运营里程165.85公里,全面进入成网运营阶段,实现跨越发展。

右图:与城市道路并行的地铁。

下图:两列地铁在昆明世纪城交错驶过。本报记者 黄兴能 摄



云南出席党的二十大代表风采

为了家园美好边境安宁

——记金平县金水河镇隔界村党支部书记普玉忠



代表感言

随着基础设施的建设和人防、技防、物防的完善,我们边境村寨发展的条件越来越好,边民富、边境美、边防固的愿景已成为现实。被选为党的二十大代表,对我而言是荣誉,更是责任,我将把边疆人民的心声带到北京,把党中央的关心关怀传递给身边的每一个人。在一如既往做好巡边守边工作的同时,我将带领村民发展好橡胶、木薯、黑姜、生猪等种植养殖产业,不辜负大家的信任。

民大会和党员大会统一思想、安排工作。60余名党员和群众组成疫情防控工作组,划分4个小组在村庄进出口处设置2个“堵卡点”,在通往越南的便道处

设置1个疫情封控点。

“把本村的人严管起来,把市场封控起来,把红白喜事规范起来……”普玉忠有条不紊地安排着各项工作,组织党员

带领村民巡查边界,积极开展疫情防控知识宣传,不间断地以中越双语播放疫情防控知识,村头寨脚、田间地头不留死角,做到家喻户晓。下转第二版

为您导读

云南省优化营商环境条例

见第三版

我省打造全天候、多元化、智能化“12371”党员咨询服务平台——

为普通党员解难题 为组织工作添帮手

见第六版